Treti série domécich kol z Kombinatoriky a grafa II
Reseni odevzdejte nejpozdéji na cviéeni 10. ledna.

Priklad 1. Necht G = (V, E) je rovinny multigraf s danym nakreslenim a necht G* = (V*, E*) je jeho rovinny dudl,
tj. multigraf, jehoz vrcholy odpovidaji sténdm G, a ke kazdé hrané e € E je v E* dudlni hrana e*, které spojuje
stény incidentni s e. Na cviceni jsme si kdysi rozmysleli, Ze e je most, pravé kdyz e* je smycka, ze e je smycka,
pravé kdyz e* je most, a déle zZe plati (G/e)* = G* —e* a (G —e)* = G*/e*. Dokazte, ze plati Tg(x,y) = Ta+(y, )
[2 body]. (V¥Se uvedené vlastnosti dokdzané na cviceni uz znovu dokazovat nemusite.)

Priklad 2. Nechf G je multigraf, ktery ma Tuttetiv polynom
To(z,y) = 2° 4 22* + 223y + 23 + 222y + x>
Ukazte, jak 1ze z tohoto polynomu odvodit nasledujici informace o grafu G:

e pocet hran G [2 body]
e vrcholova barevnost G [2 body]

e pocet koster G, jestlize pfedpokldddme, Ze je souvisly [1 bod]

Priklad 3. Oznac¢me S mnozinu vSech slov kone¢né délky, ktera lze ziskat libovolnym zietézenim slabik BA, GRA a
KOM, pricemz stejné slabika se mtze ve slové pouzit i vickrat. Necht s,, je pocet slov délky n v S. Napiiklad s4, = 1
(BABA) a s5 =4 (BAGRA, GRABA, BAKOM, KOMBA). Ozna¢me déle s, pocet slov délky n v S, v nichz se
presné k-krat vyskytuje pismeno A. Najdéte vzorec pro mocninnou fadu S(z,y) = ka:o sn,kx"yk [4 body]. Zd&-li
se vam to pifli§ tézké, najdéte aspoii vzorec pro mocninnou radu S(x) = Z:O:o spx™, za to dostanete 2 body.

Piiklad 4. Mé&me dvé ruzné rovnobézné piimky p a q. Necht U = {uy,us,...,u,} je mnozina n tsecek, z nichz
kazda ma jeden koncovy bod na p a druhy na g. Predpokladejme pro jednoduchost, ze vSechny koncové body téchto
tsecek jsou navzajem rtzné. Necht G je prinikovy graf mnoziny U; jinymi slovy, vrcholy G odpovidaji tseckam
U, ..., Up, PFitemz dva vrcholy jsou spojené hranou, pravé kdyz se piislusné dvé usecky protinaji (viz ilustrace na
nésledujicim obrdazku). Dokazte, ze graf G je perfektni [2 body].
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